

न्यूज डायरी



फैज हमीद को क्यों आइएसआइ प्रमुख बनाए रखना चाहते थे इमरान खान एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। इंटर-सर्विसेज इंटेलिजेंस के नए प्रमुख को लेकर इमरान खान और पाक सेना के बीच टकराव की खबरें आ रही हैं। इस बीच इमरान खान ने कैबिनेट को बताया कि उन्होंने सेनाध्यक्ष जनरल कमर जावेद बाजवा से कहा था कि वह पड़ोसी मुक्त अफगानिस्तान की स्थिति को देखते हुए लेफ्टिनेंट जनरल फैज हमीद को कुछ समय के लिए आइएसआइ के महानिदेशक के पद पर बनाए रखना चाहते हैं। बता दें कि पिछले कुछ दिनों से सोशल मीडिया पर सेना और सरकार के बीच इस मुद्दे पर टकराव की बातें चल रही थीं, लेकिन मंगलवार को नियमित मीडिया में इसके सामने आने के बाद सूचना मंत्री फवाद चौधरी को सरकार की बात स्पष्ट करनी पड़ी। फवाद चौधरी ने कहा कि खुफिया आइएसआइ के नए प्रमुख की नियुक्ति में कानून का पालन किया जाएगा।

तनाव बढ़ते ही पाकिस्तान ने एक बार फिर अलापा कश्मीर राग

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) इस्लामाबाद। पाकिस्तान के विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी ने मंगलवार को कहा कि दक्षिण एशिया में शांति तब तक संभव नहीं है जब तक भारत-पाकिस्तान के बीच कश्मीर मुद्दे को सुलझा नहीं लिया जाता। सीआईसीए की वर्चुअल बैठक में बोलते हुए कुरैशी ने एक बार फिर कश्मीर मुद्दे पर शजर उगला है। कुरैशी ने जोर देकर कहा कि जब तक संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों और कश्मीर के लोगों की इच्छाओं के अनुसार जम्मू-कश्मीर के मुख्य विवाद को हल नहीं कर लिया जाता, तब तक दक्षिण एशिया में स्थायी शांति संभव नहीं है। जम्मू-कश्मीर के पुंछ सेक्टर में सुरक्षा बलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ में सुरक्षाबलों के 5 जवान शहीद हो गए। जब-जब पाकिस्तान में आतंकी गतिविधियां या तनाव बढ़ता है पाकिस्तान इस मौके का फायदा उठाने के लिए इस तरह के बयान देता रहता है। इससे पाकिस्तान का दोहरा चरित्र बेनकाब होता है।

मंगल ग्रह पर टेस्ला की फैक्ट्री लगाना चाहते हैं एलन मस्क

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) वॉशिंगटन। टेस्ला और स्पेसएक्स के मालिक एलन मस्क मंगल ग्रह पर इंसानों को बसाने का सपना देख रहे हैं लेकिन उन्होंने इसके लिए एक समय सीमा तय की है। 50 वर्षीय मस्क मंगल ग्रह को लेकर अपनी योजनाओं के बारे में पहले ही बता चुके हैं। वह सुदूर ग्रह पर इंसानों की एक बस्ती बसाना चाहते हैं। अब उन्होंने लाल ग्रह पर एक मैनुफैक्चरिंग स्टेशन की स्थापना करने की इच्छा जताई है। टेस्ला शेयरहोल्डर मीटिंग में बोलते हुए एलन मस्क ने श्रद्धांजलि ग्रह की फैक्ट्री के बारे में बताया। एक शेयरहोल्डर ने इस अंशभव सी लगने वाली चीज के लिए समयसीमा पूछी। जिसके जवाब में उन्होंने अपने जीवनकाल में इसकी स्थापना की संभावना जताई। फॉक्स बिजनेस की रिपोर्ट के मुताबिक मस्क ने कहा कि हम टेस्ला की पहली ऑफ-प्लैनेट फैक्ट्री से कई साल पीछे हैं।

आकाशगंगा के बीच से आ रहे रहस्यमयी सिग्नल, वैज्ञानिक भी हैरान

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कैनबरा। क्या ब्रह्मांड में हम अकेले हैं या अंतरिक्ष के किसी कोने में दूसरी दुनिया के लोग भी मौजूद हैं? अंतरिक्ष वैज्ञानिकों के लिए इससे बड़ा सवाल दूसरा नहीं है। कई बार ऐसे संकेत मिले हैं जो इस सवाल के जवाब की ओर इशारा करते हैं। हाल ही में खगोलविदों ने आकाशगंगा के केंद्र से आने वाले असामान्य रेडियो सिग्नल का पता लगाया है। हालांकि अभी तक तरंगों के स्रोत के बारे में कोई पुष्टा जानकारी नहीं मिल पाई है। शोधकर्ताओं के अनुसार रेडियो सिग्नल किसी भी रेडियो स्रोत के पैटर्न में फिट नहीं होते हैं और किसी अज्ञात खगोलीय वस्तु की ओर इशारा करते हैं। खगोलविदों ने द एस्ट्रोफिजिकल जर्नल में प्रकाशित एक अध्ययन में अपने नतीजे साझा किए हैं। सिडनी यूनिवर्सिटी की प्रेस रिलीज में प्रमुख लेखक जितेंग वांग ने कहा कि नई तरंगों की सबसे अजीब बात यह है कि इसमें बहुत ज्यादा ध्रुवीकरण मौजूद है।

म्यांमार में सेना और विद्रोहियों के बीच खूनी संघर्ष, 30 सैनिकों की मौत

मंसूबे फेल

तख्तापलट की वजह से म्यांमार में बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन शुरू हुआ

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

म्यांमार। म्यांमार सेना और विद्रोही समूहों के बीच सागाईंग क्षेत्र में संघर्ष में कम से कम 30 जुंटा सैनिकों की मौत हो गई है। रेडियो फ्री एशिया ने पीपुल्स डिफेंस फोर्स (पीडीएफ) के सदस्यों के हवाले से बताया कि यह लड़ाई तब हुई जब जुंटा सैनिकों ने क्षेत्र में अभियान शुरू किया।

पीडीएफ प्रवक्ता मुखविर ने कहा कि सुबह पेल टाउनशिप के बाहर एक सैन्य काफिला बारूदी सुरंगों मकी चपेट में आ गया, जिसमें एक कमांडर सहित कम से कम 30 सरकारी सैनिक मारे गए। उन्होंने कहा कि हम रविवार से ही काफिले का इंजिन कर रहे थे क्योंकि हमने सुना कि एक वरिष्ठ कमांडर साथ आ रहा है।

म्यांमार में 1 फरवरी को हुए सैन्य तख्तापलट के बाद से ही देश में उथल-पुथल है। वरिष्ठ जनरल मिंग आंग हलिंग के नेतृत्व में म्यांमार की सेना ने नागरिक सरकार को हटाकर



एक साल के लिए आपातकाल की घोषणा की। तख्तापलट की वजह से बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन शुरू हुआ, जिसने बाद में हिंसा रूप ले लिया।

असिस्टेंट एसोसिएशन फार पालिटिकल प्रिजनर्स के आंकड़ों के अनुसार, तख्तापलट के बाद से आठ महीनों से अधिक समय में म्यांमार में

सैन्य बलों ने देश में कम से कम 7,219 लोगों को गिरफ्तार करते हुए 1,167 नागरिकों की हत्या की है। म्यांमार सेना और विद्रोही समूहों के बीच संघर्ष की संख्या में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है, जो अकेले पिछले महीने संघर्ष की 132 घटनाओं तक पहुंच गई है।

वहीं, हिरासत में लिए गए म्यांमार

के राष्ट्रपति विन मिंट ने मंगलवार को कहा कि वरिष्ठ सैन्य अधिकारियों ने तख्तापलट के दिन झूठी स्वास्थ्य स्थिति का हवाला देते हुए उन्हें इस्तीफा देने के लिए मजबूर करने की कोशिश की। रेडियो फ्री एशिया ने बताया कि विन का बयान उनके खिलाफ मानहानि के आरोपों पर उनकी गवाही के दौरान आया है।

विन मिंट ने कहा कि दो उच्च पदस्थ अधिकारी (संभवतः लेफ्टिनेंट जनरल या जनरल) 1 फरवरी की सुबह उनके घर आए और दबाव बनाया कि वह खराब स्वास्थ्य का हवाला देते हुए पद छोड़ दें। रेडियो फ्री एशिया ने विन की सुरक्षा टीम के हवाले से कहा कि राष्ट्रपति ने यह कहते हुए उनके प्रस्ताव को ठुकरा दिया कि उनका स्वास्थ्य पूरी तरह से ठीक है।

टीम ने कहा कि अधिकारियों ने उन्हें चेतावनी देते हुए कहा कि बात नहीं मानने से उन्हें बहुत नुकसान उठाना पड़ेगा, लेकिन राष्ट्रपति ने उनसे कहा कि वह सहमति के बजाय मरना पसंद करेंगे।

अब कुवैती सेना में भी महिलाएं लड़ेंगी युद्ध

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कुवैत सिटी। कुवैत की सेना ने कहा कि महिलाएं अब सेना में युद्धक भूमिकाओं में भी शामिल हो सकती हैं। सालों तक सेना में सिर्फ नागरिक भूमिकाओं में सीमित रहने वाली महिलाओं के लिए यह पहला मौका है। कुवैत सशस्त्र बलों ने ट्वीट करते हुए बताया कि रक्षा मंत्री हमद जबर अल-अली अल-सबाह ने कहा है कि महिलाओं के लिए विभिन्न लड़ाकू और अधिकारी रैंकों में शामिल होने के लिए दरवाजा खोल दिया गया है।

न्यूज एजेंसी कुना की रिपोर्ट के मुताबिक मंत्री ने कहा कि समय आ गया है कि कुवैती महिलाओं को अपने भाइयों के साथ कुवैती सेना में प्रवेश करने

का अवसर दिया जाए। उन्होंने महिलाओं की क्षमताओं और कठिनाई को सहने की क्षमता पर भरोसा जताया। कुवैत की महिलाओं को साल 2005 में वोट देने का अधिकार मिला था। इस देश में महिलाएं कैबिनेट और संसद दोनों में हिस्सा लेने के लिए सक्रिय हैं। हालांकि वर्तमान में संसद में कोई सीट महिलाओं के पास नहीं है। अन्य खाड़ी देशों के विपरीत कुवैत की संसद को विधायी शक्ति हासिल है। यहां सांसदों को सरकार और राजघरानों को चुनौती देने के लिए दाना जाता है। महिलाएं सेना में शामिल होने के अपने शुरुआती चरण में चिकित्सा और दूसरी सैन्य सेवाओं में अपनी सहायता देंगी।



बगीचे में बेकार पड़ी मूर्तियां निकलीं खजाना

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) लंदन। ब्रिटेन में एक परिवार को उस वक्त झटका लगा जब उन्हें पता चला कि उनके बगीचे में लगी मूर्तियां बेशकीमती हैं। बगीचे में लगी मूर्तियां जिन्हें परिवार मामूली समझ रहा था दरअसल प्रचीन मिस्र की कलाकृतियां हैं जिनकी कीमत करोड़ों में है। बगीचे में लगी मूर्तियां दो बेटे स्फिंक्स की हैं जो देखने में बेहद साधारण लगती हैं। परिवार को जानकर आश्चर्य हुआ कि प्राचीन मिस्र की कलाकृतियों की कीमत 2.47 करोड़ रुपए से अधिक है। परिवार घर छोड़ने से पहले इन मूर्तियों से छुटकारा पाना चाहता था। उन्होंने मूर्तियों को बेचने के उद्देश्य से लिए इनकी कीमत लगवाई। तब तक परिवार को असलियत के बारे में कोई जानकारी नहीं थी।

नीदरलैंड का शाही परिवार भी अब कर सकता है समलैंगिक विवाह

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

एम्सटर्डम। नीदरलैंड के प्रधानमंत्री मार्क रूट ने कहा है कि डच शाही परिवार के सदस्य अपने सिंहासन को छोड़ें बिना समलैंगिक शादी कर सकते हैं। सांसदों के सवालों के लिखित जवाब में प्रधानमंत्री रूट ने लिखा, कैबिनेट का मानना है कि एक उत्तराधिकारी या राजा को समान लिंग के व्यक्ति से शादी करने के लिए अपने शाही सिंहासन को नहीं छोड़ना होगा।

डच शाही शादियों को संसद से मंजूरी लेना अनिवार्य होता है। सिंहासन की उत्तराधिकारी पर गर्भियों में एक किताब अमालिया, ड्यूटी कॉल्स

डच शाही शादियों को संसद से मंजूरी लेना अनिवार्य

प्रकाशित होने के बाद इस विषय पर सवाल उठे थे। राजकुमारी अमालिया किंग विलेम-अलेक्जेंडर की सबसे बड़ी संतान हैं। आगामी 7 दिसंबर को वह 18 साल की हो जाएंगी। जून में उन्होंने हाई स्कूल पास किया है।

दुकराया सरकारी भत्ता: उन्होंने यूनिवर्सिटी में दाखिला लेने से पहले एक साल के अंतराल की घोषणा की है। अमालिया ने 1.6 मिलियन यूरो वार्षिक भत्ते को भी ठुकरा दिया है, जिसके लिए 18 साल की होने के बाद वह हकदार होंगी। साल की शुरुआत में पीएम रूट को लिखे एक पत्र

में उन्होंने कहा था कि मुझे ये पैसे लेना सही नहीं लग रहा। क्योंकि मैं इसके बदले में कुछ नहीं कर रही। जबकि ऐसे कई छात्र हैं जो कोरोना के चलते मुश्किल दौर से गुजर रहे हैं। 2001 में मिली थी मंजूरी: रूट ने कहा कि आधुनिक परिवार कानून नागरिक जीवन के लिए पारिवारिक कानून संबंधों को स्थापित करने में मदद करता है। अमालिया ने फिलहाल समलैंगिक शादी को लेकर नए फैसले पर कुछ नहीं कहा है। उनकी निजी जिंदगी के बारे में बहुत कम लोग ही जानते हैं। नीदरलैंड में समलैंगिक विवाह को 2001 में ही कानूनी मंजूरी मिल गई थी।

अफगान संपत्ति को अनफ्रीज करने पर पश्चिमी देश चुप

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) दोहा। तालिबान ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय बैंकों में विदेशी अफगान संपत्ति को अनफ्रीज करने के अनुरोध के जवाब में पश्चिमी देश चुप्पी साधे हुए हैं। इससे पहले कतर में अमेरिका के साथ पहली व्यक्तिगत बैठक के दौरान भी तालिबान ने संयुक्त राज्य अमेरिका से अफगानिस्तान के केंद्रीय बैंक भंडार को मुक्त करने का आग्रह किया था। कतर में यूरोपीय संघ के प्रतिनिधिमंडल के साथ बैठक के बाद तालिबान के प्रवक्ता मोहम्मद नईम ने स्पुतनिक को बताया कि अफगान सरकार के प्रतिनिधिमंडल ने संयुक्त राज्य अमेरिका, नार्वे, इटली, जर्मनी, फ्रांस, यूके, स्वीडन सहित लगभग 15 यूरोपीय देशों के प्रतिनिधियों से मुलाकात की। इस दौरान मानवाधिकार, महिला अधिकार, देश से प्रवेश और निकास के लिए एक सुरक्षित गलियारे का निर्माण करने के साथ ही अफगान विदेशी संपत्ति को मुक्त करने पर बात हुई। नईम ने कहा कि अफगानिस्तान एक बड़ी मानवीय तबाही के कगार पर है और पश्चिमी देश महिलाओं की शिक्षा जैसे अलग-अलग मुद्दों पर बात कर रहे हैं।